

Bůh jako Otec deště – my jeho děti spolupracovníci v tomto díle

Zdravíme vás na přelomu začátku léta a chceme vás pozvat k jednomu předmětu modliteb - tj. k modlitbám za vláhu. Nesužuje nás totiž jen pandemie, ale také dlouhodobý deficit vody v přírodě. Zima byla téměř bez sněhu a jarní srážky byly velmi nízké. Červen byl sice srážkově nadprůměrný, ale dlouhodobé úhrny jsou stále hluboko pod normálem.

Prostudujme si dobře v této souvislosti biblické slovo Jakubovo z 5.kapitoly, verš 16 – 18. Hovoří se tam nejen o vyznávání hříčů, uzdravení, ale také o tom, jak se Eliáš modlil za dešť. A Bůh na to odpovídal. Na modlitby byl dešť zadržán a později přišel – a to "dešť veliký", 1 Král 17,1 a 18, 45. To vše bylo po modlitbách božího muže Eliáše. Ve stejné důvěře máme vyznávat i my svá selhání, i ta vůči stvoření, ale i prosit za Boží milost ve vláze pro naši zemi.

Zaměříme se na několik praktických věcí, které souvisí se zadržováním vody a působí nebo i naopak brání vysušování naší země. I ty budou patřit možná k našemu praktickému pokání. Učme se o tomto problému správně myslet a dělat ke změně přiměřené kroky. Pokání je totiž bolestný obrat v našem jednání i zaběhlém myšlení. Jde především o to.

* Kdokoliv vlastníte kousek půdy či zahrady, sázejte tam nové stromy a keře (a to nejen ovocné). Ctěme zásadu, že pokud potřebujeme z vážných důvodů pokácet starý strom, měli bychom místo něho vysadit 4 až 5 nových, zvláště listnatých stromů a v prvních letech po výsadbě o ně pečovat záhlivkou a mulčováním.

* Mít na paměti, že holá půda trpí přehříváním, vysušováním a rychlým rozkladem organické hmoty. Půda musí být přikrytá rostoucími rostlinami nebo mulčem. Mulč, to je zavadlá pokosená tráva, seno, sláma, listí či jiná organická hmota (kromě kůry a jehličí z jehličnatých stromů, ty půdu okyselují).

* Organická hmota je klíčový faktor při zadržování vody v půdě. Čím víc jí je, tím lépe se voda vsakuje a déle se v půdě udrží. Je třeba ji do obdělávané půdy pravidelně dodávat, tím udržíme v půdě život, organismy, které tuto hmotu rozkládají a zpřístupňují živiny



A Rocha

Křesťané v ochraně přírody



* Trávníky sekejme mozaikovitě, většinu plochy však ponechme růst do vysemenění bylin. Poskytneme potravu hmyzu, ptákům a zabráníme také rychlému přehřátí a vysušení půdy.

* Nenechme dešťovou vodu odtékat do kanalizace. Zregulovanými toky voda rychle odtéká do moří a je tak pro nás nedostupná. Zahradkáři dávno schraňují vodu v sudech, ale ostatní „nepěstitelé“ se mohou také přičinit. Nechme vytékat a vsakovat vodu z okapů na zatravněný pozemek nebo vybudujeme periodickou (dočasnou) tůň. Postavte se v dešti na pozemek a sledujte, kudy voda odtéká a kde se hromadí, tam je právě místo pro vybudování tůňky.



* Voda v krajině nám ochlazuje naše životní prostředí, ve městech nám mohou pomoci také zelené stěny a střechy domů.

Situaci s vodou máme z jedné strany v rukou my lidé. Nezpíváme sice již jako v době totality „Poručíme větru dešti.“ Ale mnohé věci můžeme malými krůčky ovlivnit. Nečekejme na pobídky od státu. Každá volná plocha hraje důležitou roli. Já i ty můžeš přijímat, brzdit, zadržovat a postupně uvolňovat životodárnou a v současné době tak vzácnou vodu.

Pán Bůh se jednou zeptal Joba „Kdo vyryl koryta povodni, aby pršelo na liduprázdnou zemi, aby se napojila místa pustá a vzešla mladá tráva. Má snad děšť otce?“ O to jde, ve víře nově pochopit, že živý Bůh je nejen náš laskavý a moudrý Otec, ale v jistém slova smyslu jen ON sám i OTCEM DEŠTĚ. Nebeským Hospodářem. Jak úžasné, že s Ním můžeme spolupracovat, spolutvořit tu fantasticky krásnou, ale též křehkou a zranitelnou zahradu Země.

Jana Leděčová a Pavel Světlík

Úklid v Babiččině údolí

I přes výrazná omezení naší osobní svobody v období koronakrizy, můžeme udělat něco pro sebe, ale hlavně pro přírodu. Ve čtvrtek 7. května jsme se spolu s rodáky ze Skalice vydali uklízet údolí řeky Úpy, část Babiččina údolí.

Zdá se, že námi pravidelně čištěný úsek od zahradkářské kolonie, Bažantnice a podél Úpy, okolo Vilémova mostu až po splav navštěvují rok od roku zodpovědnější a čistotnější lidé. Až na nedopalky na pěšinách jsme převážně množství odpadu sbírali kolem silnice. Vypadá to, že řidiči vyhazují odpadky z oken svých aut. Tam jsme nacházeli kelímky od kávy, obaly od baget atd.



Kuriózním nálezem byla dopravní značka v příkopě, prázdná školní brašna a boudička z kočárku. Velké množství plastových obalů jsme nacházeli na březích řeky, po jarním tání byly jimi větve stromů doslova ověšeny.

I přes předešlou pochvalu návštěvníků jsme dohromady napěchovali pět velkých pytlů odpadků. Doufám, že příští rok jich bude méně a nejen kvůli nám lidem, ale hlavně kvůli matce přírodě.

Eva Vašáková – nová posila v týmu A Rocha

Když nastupuje nový zaměstnanec do práce, panuje většinou oboustranná ostražitost. Musím upřímně říci, že oťukávání bylo krátké a Eva mezi nás zapadla, jako by tu pracovala už dávno, je to milá, usměvavá dáma, která se nebojí žádné práce a nezkaží legraci. Přinášíme krátký rozhovor.

Slyšela jsi o naší organizaci před nástupem k nám?

Bohužel ne. A je to škoda, moc se mi tady líbí.

Co se ti tedy nejvíc líbí?

Úžasný lidičky, bezvadný tým a zahrada, úplně celá a teď nejvíc pulci, užovky, slepyši, ještěrky, nádherná květena, ptáčci. Krásný zážitek jsem měla s černým čápem. Poprvé v životě jsem ho viděla z blízka, vznesl se deset metrů ode mne a přelétl mi téměř nad hlavou, byla jsem uchvácená jeho majestátností.

Takže přírodou žiješ odjakživa?

Ano, od dětství jsem byla se sestrou stále venku na objevných výpravách, dokonce jsme jednou přinesly domů oslí hlavu, maminka málem omdlela. Vyrůstala jsem v hospodářství a hospodařit jsem nepřestala.

Přírodní zahradou jsem moc nadšená, že jsem svým vyprávěním vzbudila takový zájem, že již několik přátel přijelo na prohlídku areálu. Všem se tu moc líbilo. Je zde úžasná atmosféra a boží klid.

Ze srdce přeji celému týmu A Rocha ať se jim daří, hodně síly, energie a víry. Moc děkuji za příležitost, že zde mohu pracovat.

ptala se JL





KALENDÁŘ A ROCHA

Zveme vás (dá-li Pán Bůh) na následující akce:

Bohoslužby A Rocha: 31. 5. ve Žďáru nad Sázavou, následuje program pro děti a 4. 10. v České Skalici, kdy se po bohoslužbě vydáme na poznávací vycházku s výkladem.

Od 27. 5. jsme obnovili činnost přírodovědného kroužku AR v Podbřezí

17. – 19. 6. Monitoring ptáků v Orlickém Záhoří, akce je pro dětské i dospělé milovníky ptáků.

17. – 20. 9. Výstava hub v ekocentru A Rocha v Dobrém.

23. – 26. 9. Výstava hub v Prachaticích.

3. 10. Podzimní festival u Dobrušky

Zrušené přednášky Včely samotářky a Izrael a Jordánsko budou přesuty na podzimní měsíce.

Konference A Rocha se bude konat 18. – 20. června 2021 v Husinci, následovat bude poznávací pobyt na Arnoštově od 20. – 25. 6.

Dobrovolnický týden se uskuteční od 10. – 18. července 2021 v ekocentru A Rocha v Dobrém.



Více informací naleznete na našich webových stránkách:
www.arocho.cz a jsme i na Facebooku [@arocho.cz](https://www.facebook.com/arocho.cz)

Na shledanou se těší tým AR.

A Rocha - Křesťané v ochraně přírody, o.p.s., Dobré 85, PSČ 517 93 www.arocho.cz
e-mail: psvetlik@arocho.cz mobil: 775 042 228, 775 042 221
bankovní spojení: 780648520287/0100

